

我们这十年

临夏经济开发区



百益现代农业科技园区



改革风劲催潮涌 奋楫扬帆再出发

本报记者 马丽亚 梁永吉 史有东

改革,一场继往开来的深刻革命,一条永不停歇的进取之路。

回望临夏过去十年,深化改革、扩大开放硕果累累。供给侧结构性改革成效显著,深化“放管服”改革取得重大成果,围绕以群众和企业到政府办事“最多跑一次”为目标,全面推行“一窗办、一网办、简化办、马上办”改革,政务服务事项“一网通办”,实现“最多跑一次”,群众和企业的获得感满意度明显增强。进一步巩固提升改革成果,达到审批更简、监管更强、服务更优,全州政务服务水平全面提升,政府履职更加廉洁高效,营商环境更加公平透明。

近年来,我州紧紧围绕省州关于深化“放管服”改革优化营商环境工作安排部署,统筹疫情防控和经济社会发展,坚持目标导向、问题导向、结果导向,深入推动“放管服”改革与数字政府建设融合发展,着力提升政务服务标准化规范化便利化水平,助力市场主体纾困解难,不断激发市场主体活力和社会创造力,持续为全州经济高质量发展赋能增效。

依托我州无纸全程电子化登记系统和政务大厅企业开办专区,全面推行企业开办“一网通办”和线下“一窗通办”,通过市场监管、税务、人社等部门密切配合、业务协同,推出“一厅办理、一站导办、一张表单、一网通办、一窗受理、一次办好、一单速达”企业开办套餐大礼包服务。

走进临夏市人民政府政务中心,大厅内秩序井然,自助电脑、自助信息查询机、LED大屏及银行自助服务等智能化服务设备为前来办事的群众提供了更加便捷的服务。

“现在办事情太方便了!办理房产解除抵押手续,以前要跑银行、跑房产局很多次才能办上的事情,现在不到半个小时就办好了!”刚拿到房产证的临夏市民马晓明告诉记者。

据了解,我州不动产登记网上“一窗受理”平台已上线运行,实现不动产登记与税务、民政、公安等部门信息共享,在银行等金融机构实现不动产登记电子证明,不动产抵押登记办理时间压缩至3个工作日,办理登记流程精简为5个环节,制作26种不动产登记业务标准流程图。目前,全州共设立乡镇不动产登记受理点6个,在银行设立抵押登记便民服务网点43个,已办理不动产抵押登记等1.3万余件。

近十年来,我州教育事业发生了翻天覆地的变化。一栋栋拔地而起的教学楼、一座座改造后焕然一新的校园,成为我州最醒目标志和最绚丽风景。

走进临夏县土桥镇中心幼儿园,环境优美,墙壁上绘满五彩斑斓的卡通图案;宽敞明亮的活动室内,音响播放着悦耳的歌曲;操场上有滑梯、跳跳床、跷跷板等户外玩具一应俱全。教室里老师和蔼的笑容、亲切的话语,向学生们传递着爱的讯息,孩子们眼中充满欣喜

与好奇,不时传出歌声、笑声、嬉闹声……

我州不断加强基础设施建设,依托全面改薄、义务教育薄弱环节改善与能力提升、两类学校建设、幼儿园建设、“两州一县”教育扶贫项目、省政府为民办实事等项目,累计投入资金121多亿元新建改扩建各级各类学校,学校数从2012年的1368所增加到2522所,学生数从35.7万人增加到51.24万人,学校布局整体趋于合理,办学条件不断改善,各类教育得到协调发展。

我州通过推进就业、教育、医疗卫生、社会保障等民生领域改革,城市综合服务功能全面提升,人居环境极大改观,各族群众享受到看得见、摸得着的实惠,生活水平持续提高。义务教育基本实现均衡发展,高等教育实现历史性突破,全面健康体检惠及各族群众,居民基本医疗保险实现“应保尽保”,群众生产生活更有保障、更有质量。

一个个实例,一串串数字,彰显了临夏这十年改革开放方面的成就,昭示出一个真理:深化改革、扩大开放,是实现跨越式发展的重要途径。

开放筑基,破浪前行。站在新起点上,我州正把改革的决心和开放的大门向着更大范围、更宽领域、更新方式和更深层次不断拓展,向改革要动力要红利、推进新时代全面深化改革扬帆再出发。



临夏市人民政府政务中心



远程智慧诊疗



临夏国强职业技术学校



甘肃方大富凤东西协作制衣有限公司乡村就业工厂



临夏市城东一路(蝴蝶桥段)